

两儿童陷入淤泥,随时都有生命危险,三名巡警紧急救助 淤泥中跪爬百余米救出俩孩子

虽然只有短短的30米,但在淄川留仙湖的淤泥中,却显得是那么漫长。23日14时许,两名玩耍的孩子陷入湖里的淤泥中,随时都有生命危险。淄川公安分局三名巡逻员立即展开营救,一名巡逻员跪着背着孩子,用工具包做铺垫,在另外两名巡逻员的帮助下,一点点地从湖中爬出。来回4次,120多米,他们成功救出两名儿童。

本报记者 樊伟宏
通讯员 朱承法 王新明

1. 留仙湖畔 传出哭喊声

23日14时40分许,一声哭喊打破了淄川留仙湖公园的平静,很多游园的市民在到处张望,试图找声音的来源,在大家的寻找下终于发现,两名儿童被困在了湖内的淤泥中,陷入生命危险。

“当时只看到有两个小孩掉进了淤泥里,一边哭一边叫,有三分之一的身子已经陷进去了,岸边还有很多市民在围观,大家的脸上都很着急,有几个年轻人想进去把孩子拖出来,可是刚迈进一步,就退了回来,说是淤泥太软了,根本无处着力。”

眼看着孩子越陷越深,有市民就打了110报警。”现场一目击者说。正在这时,淄川巡逻特警大队五巡区巡逻员刘经纬,李峰,任鹏正巡逻到张博路与将军路交叉路口。接到淄川公安分局指挥中心的紧急指令后,他们马上赶到现场救援。

“当时我们马上回复指挥中心,说我们正在附近,会马上赶到现场,也没有想太多,这种事情已经遇到了很多次了,我们的工作原则就是不管发生什么,就近出警,决不推辞,当时只想尽快赶到现场。”任鹏说。

2. 晚到一秒 孩子就多一分危险

到达现场后三人发现,两名儿童已经深陷在离岸边30多米的淤泥中,当时淤泥已没过腰部,并且还在下陷,且两人已失去了活动能力,正大声哭喊着呼救。“两个孩子大的在7岁左右,小的在6岁左右,他们在淤泥中着急乱动,身子越陷越深。岸边还聚集着很多市民,较近的淤泥上还有很多脚印,应该是有市民想去救孩子,结果没有成功。这种情况我们也是第一次遇到。”李峰说。

情况紧急,但三名巡警并没有慌乱,他们发现现场淤泥较稀,根本无法在上面站立行走,只能用受力面积大的物体作依托,匍匐向前才能实施救助。“下车看到这种情况,我们接着就上去了,任鹏跑的最快,我和经纬在后面,到了岸边我想过去试试,结果一脚就陷进去了,根本走不了,只能退了回来。”李峰说。“我们于是隔空喊话让孩子先趴在淤泥上不要乱动,可能因为我们是民警的缘故,孩子们很听话,马上趴下一动不动,暂时延缓了下沉。”刘经纬说。



任鹏爬到两个孩子面前将他们从淤泥中拔出。



任鹏背起其中一个孩子往回爬。



任鹏用工具包当作铺垫匍匐前行。



这短短的30米显得非常漫长。



任鹏又返回去背另外一个孩子。

(以上图片均为视频截图)

3. 跪在淤泥上 明显感觉身体下陷

针对这种情况,三名队员立即从车上取出救援绳、捕捉网和一个受力面积较大的工具包,由刘经纬、李峰两人在岸边牵引救援绳,任鹏将救援绳系在腰部,用工具包当做铺垫,匍匐向前爬行。“我的体重最轻,上去负担最小,我先用手抓住捕捉网,然后下面垫上工具包,捆上救援绳,趴在淤泥上慢慢移动,每次移动时,就轻轻弓起一条腿,

半蹲着使力,很明显感觉到膝盖在往下陷。”任鹏告诉记者,由于太阳照晒的缘故,淤泥表面结了一层硬壳,还散发着很刺鼻的臭味,当时下去前也没想到害怕,可就是在有下陷的感觉时,才知道有多么难救,“可那时听到孩子的哭喊,什么都忘了,只想赶紧赶到孩子身边,把他们救出来,要知道晚到一秒,孩子就危险一秒。”

4. 爬行十多分钟 背起第一个孩子

“我们边拽着绳子也是边替任鹏捏了把汗,怕任鹏也陷进去,但是我们不敢说,因为孩子还等着我们去救,就算危险也只能上。”想起这些,李峰和刘经纬至今心有余悸。

经过近十分钟的爬行,任鹏终于来到两个孩子身边。“整个救援大概共花了近30分钟,但我感觉却很漫长。”任鹏说。由于工具包承重有限,任鹏先将两名儿童拉起,让其中一名儿童骑在自己背上,同时宽慰另一名儿童让他不要乱动,不要害怕。

稳定儿童情绪后,他

又向岸边发出信号,李峰和刘经纬用救援绳把他们往外拉出。“到达时,孩子一半多的身体都陷进去了,我先碰到较大的孩子,因为考虑到这个孩子的体重较重,下沉会更快,所以选择先救这一名,当孩子压到我身上时,我明显感到我陷得更深了。”

在成功救出一名儿童后,任鹏又一次匍匐回到湖中心,用同样的办法将另一名儿童救出。救出时,两名儿童的衣服几乎全部裹满淤泥,而任鹏也同样如此,且三人全部已体力透支。

5. 市民鼓掌称赞 三人却悄然离去

两名儿童救出后,岸边有很多市民开始向他们三人鼓掌,还有部分市民帮忙稳定孩子的情绪。“当时来了一位老大娘,上来就握住了我的手,也不说话,只是眼里含满了泪,不知道是孩子的家属还是周围的市民。我们随后对此事进行了了解,原来是两个孩子孩子在留仙湖岸边玩球时,不慎将皮球踢入湖中,小的孩子爬行到湖中心捡球时陷入淤泥中,另一个孩子过去帮忙,也不慎陷入湖中淤泥。我们马上向指挥中心进行了汇报,然后就离开继续巡逻了。”任鹏说。

三人救人结束清理干净身上的污物后,就继续巡逻去了,即便是回到

家中,三人也没有和家人谈起过此事。“这个没什么好说的,都是我们应该做的,没什么大不了的。”李峰告诉记者。“做巡逻员9年多了,这种事经历的也多了,就得履行好自己的职责。自己一直以来就喜欢这份工作,尤其是能为市民解决问题后。”刘经纬说。

任鹏告诉记者,“去年夏天,我们也是在这个地方,救了一位轻生跳河的女士,作为巡警,就是要排查周围的隐患,在市民需要我们的时候,为他们排忧解难,虽然有时辛苦枯燥,但是每次做完这些,心里都感觉很满足,很自豪,这次也一样,没什么大不了的。”

紧急转让

泰安奥泰化工有限公司年产4000吨片碱生产线、厂区及全套手续整体转让。公司营业执照、安全生产许可证已通过环评,现有两条生产线,原料供应充足,生产、经营状况良好。位于泰安市划定的化工聚集区,紧邻济微路,104国道,离山东能源新矿集团泰山盐化工分公司2公里。
联系人:侯涛
电话:13953889944